

# 习近平在参观香港回归祖国20周年成就展时强调 把握国家发展机遇 推进一国两制实践

## 李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽分别参观展览

新华社北京6月26日电 在中华人民共和国香港特别行政区成立20周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日前往国家博物馆,参观香港回归祖国20周年成就展。他强调,香港回归祖国20年来,在中央政府和祖国内地大力支持下,香港特别行政区实现各项事业全面发展,取得世所公认的成就,彰显出一国两制强大的生命力。20年的实践证明,一国两制不仅是解决历史遗留的香港问题的最佳方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。

习近平指出,我们要继续坚定不移全面准确贯彻“一国两制”方针,严格依照宪法和香港特别行政区基本法办事,更好推动香港各项事业发展。希望广大香港同胞与全国人民一道携手同心、开拓创新,把握国家发展机遇,推进一国两制在香港的实践,为保持香港长期繁荣稳定、创造香港更加美好的明天,为实现两个一百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽分别参观展览。

下午3时,习近平等领导同志来到国家博物馆,在全国政协副主席、香港特别行政区行政长官梁振英等陪同下走进展厅参观展览。展览由香港特别行政区政府主办,以“同心向前,掌握新机遇”为主题,共分“一国两制”“香港近况”“一起把握机遇”“一起拓展商贸”“一起推陈出新”“一起携手经历”“一起紧密相连”“一起凝聚力量”“一起保育传承”以及“结语”等10个展区,通过大量图表、模型以及多媒体互动内容,全面展现香港回归祖国20年特别是近5年来各项事业取得的巨大成就。走进展厅,正对面是“同心圆”互动



6月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在国家博物馆参观香港回归祖国20周年成就展。全国政协副主席、香港特别行政区行政长官梁振英等陪同参观。新华社记者 兰红光 摄

装置,代表着香港同胞和内地同胞齐心协力、携手合作,一起为国家发展贡献力量。习近平走上前,欣然按下了触摸板,一颗澎湃的红心闪烁在面前的电子大屏幕上。香港政权交接仪式上五星红旗迎风高展,东亚运动会香港健儿主场夺

冠,四川震后香港援建项目传递同胞手足深情,建设中的港珠澳大桥勾画大湾区发展广阔前景,沪港通、深港通、丰富香港国际金融中心内涵,一带一路建设激发香港国际化城市新的潜能。一幅幅绚丽的图片,一组组翔实的数据以及精彩的微缩模型和多媒体演示,吸引了

习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取工作人员讲解,并详细询问有关情况。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长,国务委员,全国政协副主席等参观了展览。

## 习近平会见瑞典首相勒文

新华社北京6月26日电 (记者王慧慧)国家主席习近平26日在人民大会堂会见瑞典首相勒文。

习近平欢迎勒文来华出席夏季达沃斯论坛。习近平指出,瑞典是首个同新中国建交的西方国家。塑造健康、稳定、可持续的中瑞关系,不仅符合我们各自国家利益,而且有利于推动中国-北欧合作和欧中关系全面发展。新形势下,希望双方继续以长远眼光看待中瑞

关系,以创新思维开展两国各领域合作,推动中瑞关系不断迈向新台阶。中方愿同瑞方保持高层交往势头,在相互尊重、平等相待原则基础上开展对话交流,增进相互了解。中方赞赏瑞方坚持一个中国政策,希望双方尊重彼此社会制度和道路,照顾彼此核心利益和重大关切。要将中国“十三五”规划、创新驱动发展战略、中国制造2025同瑞典智慧工业战略对接,加强在清洁能源、智

慧城市、生命科学、绿色金融、高铁、航天等领域合作。要增进文化交流和旅游、冬季运动等领域合作。中方愿同瑞方加强在联合国和北极理事会框架内的沟通与协调。

习近平强调,中方希望欧洲繁荣、稳定、开放。中欧要继续推进和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设,为世界稳定注入正能量。中方愿同瑞典等北欧国家加强政策沟通,推动中国-北

欧合作取得新成果。

勒文就6月24日茂县特大山体滑坡灾害向中方表示慰问。勒文表示,瑞中两国长期友好,瑞方重视中国在重大国际地区事务中的影响力,重视同中国在联合国等多边框架内的合作。新形势下,瑞典致力于深化同中国经贸、创新、文化、体育、旅游等各领域及北极事务中的合作。

杨洁篪等参加会见。

## 习近平会见芬兰总理西比莱

新华社北京6月26日电 (记者王慧慧)国家主席习近平26日在人民大会堂会见芬兰总理西比莱。

习近平欢迎西比莱来华出席夏季达沃斯论坛。习近平指出,今年4月,我对芬兰国事访问期间,两国正式确立建立面向未来的新型合作伙伴关系。这既是中芬传统友好关系的延续,更是对两国关系未来发展的战略性和长远性规划。当前形势下,中芬

愿同芬方继续携手努力,落实两国重要共识,不断推动双边关系得到更大发展。双方要重点推进中国“十三五”规划同芬兰2025发展愿景对接,在电子通信、智能制造、生物经济、环保技术、节能建筑、清洁能源等领域打造更多示范性合作项目。要推进重点人文合作项目,围绕举办北京冬季奥运会加强中芬冬季运动合作。中方也愿在北极理事会框架内加强两国北极事

务合作。

习近平强调,不久前,第十九次中国-欧盟领导人会晤成功举行。中欧要继续推进和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设,为世界发展注入积极稳定力量。中方愿同芬兰等北欧国家加强政策沟通,推动中国-北欧合作不断取得新成果,并以此促进中欧关系发展。

西比莱就6月24日茂县特大山体滑坡灾害向中方表示慰问。西比莱表示,芬中关系发展令人满意。习近平主席今年4月对芬兰的国事访问十分成功,将芬中关系提升到新的水平。芬方愿同中方拓展投资、环境和清洁技术、智慧城市、教育、旅游、冬季运动、北极事务等领域和“一带一路”框架下合作,并愿积极推动北欧国家对华合作不断取得新进展。

杨洁篪等参加会见。

### 鲁炜在兴安盟调研时强调

# 大力培育和践行社会主义核心价值观 为经济社会发展凝聚精神力量

本报兴安6月26日电 (记者胡日查 高敏娜)6月24至25日,中宣部副部长鲁炜就社会主义核心价值观建设与高校思想政治工作在兴安盟调研。他强调,要大力培育和践行社会主义核心价值观,把社会主义核心价值观融入国民教育全过程,贯穿到改革发展和经济建设各领域,为经济社会发展汇聚奋进向上的

的精神力量。自治区党委常委、宣传部部长白玉刚陪同调研。

在乌兰浩特蒙古族小学,鲁炜饶有兴致地参观了学生兴趣活动小组的课程,与小学生们亲切交谈,对于学校高度重视民族技艺传承的做法给予充分肯定。他指出,教书是手段,育人是目标,学校要把核心价值观融入到教育教

学全过程,让学生在潜移默化中理解社会主义核心价值观的深刻内涵,扣好人生的第一粒扣子。

在内蒙古民族解放纪念馆,跟随着讲解员的介绍,鲁炜认真聆听了在中国共产党领导下,我国第一个省级少数民族自治区成立的历史。他强调,要加强讲解员队伍建设,全面提升讲解员的讲解水平和综合素质,做到用心、动情、敬

业,讲好老一辈无产阶级革命家的革命故事。

漫步于乡花小镇义勒力特嘎查,一幅充满江南风情的景色展现在人们面前。近年来,乌兰浩特市义勒力特嘎查把培育和践行社会主义核心价值观融入到百姓生产生活、基层党建、嘎查治理中,推动社会主义核心价值观落地生根。 下转第2版

## 奋起自救降损失

□刘江

持续的高温少雨,使我区东部地区再次遭遇严重旱情。旱灾给农牧业生产造成不小的损失。财政部紧急下拨我区农牧业抗旱救灾资金1.3亿元。同时,各地群众也积极开展了抗灾自救。大旱可以让土地干裂,却压不垮群众战胜旱灾的信心。面对灾情,呼伦贝尔市的牧民们,主动找上旅行社,合作经营农家乐旅游点,力保灾年不减收。兴安盟通过劳务输出,增加工资性收入,弥补农业歉收的缺

口。旱灾区广大农牧民不等不靠,科学开展生产自救,拓宽增收渠道,展现出奋发有为、自力更生的精神风貌,保障了抗旱减灾工作有力有序有效地展开。

群众是抗旱减灾的主体,对旱情掌握得最清楚,在长期的劳动实践中积累了许多抗旱的好办法。把他们的积极性调动起来,聪明才智充分发挥出来,力量凝聚起来,就一定能把旱灾造成的损失降到最低。

### 今日谈

PICC 中国人保财险  
400-1234567  
人保电话车险 服务多 价格省 理赔快

内蒙古骆驼酒业集团  
九峰山 酿造  
圣路驼